



Что произошло 4 ноября 1612 года?

Конец XVI и начало XVII столетия известны в истории России как «Смутное время». Страна подверглась нападению польских войск, которые глумились над русскими с особой жестокостью именно потому что они были прежде всего людьми другой веры. Захватчики не жалея сил разрушали православные храмы и монастыри, грабили и жгли города и села. Разрушения были настолько огромными, что после взятия поляками Москвы, вся Европа заговорила о неминуемом закате Российского государства.

Но русский народ не хотел мириться с рабством! Оставшись без государства и войска, он искал то, что могло бы сплотить народ, вдохновить его на борьбу с захватчиками. И как уже не раз в русской истории эта опора была найдена в Православной Вере!

По призыву Святейшего Патриарха Гермогена русский народ стал собираться под знамена князя Дмитрия Михайловича Пожарского. В помощь

ополчению был прислан из Казани чудотворный образ Пресвятой Богородицы.

Понимая, что происходящее бедствие поущено русскими за их грехи и раздоры, участники ополчения наложили на себя трехдневный пост и с молитвой просили чудотворный образ о даровании победы над польскими захватчиками.

По окончании третьего дня, от находившегося в плену у поляков святителя Арсения (впоследствии епископа Суздальского) пришла весть, о чудесном ведении ему заступничества Богородицы за русские полки.

Воодушевленное известием народное ополчение приступом взяло Китай – город, осадило Кремль, после чего практически полностью установило контроль над Москвой.

Впереди ополчения по освобожденной Москве несли чудотворный Казанский образ Божией Матери, чей праздник в благодарность за избавление Москвы от нашествия от поляков, решено было отмечать «во всех городах во вся годы»!

В 1625 году Дмитрий Пожарский в честь Казанской иконы Божьей Матери и победы над поляками на собственные средства возводит на Красной Площади деревянную церковь. Каменный Казанский Собор появился только в 1635 году, он был

построен на месте сгоревшей во время пожара Москвы деревянной церкви. В 1649 году царь Алексей Михайлович издал указ, что 4 ноября – это государственный праздник, день Казанской иконы Божьей матери.

Но традиции, которые казались всем вечной, суждено было прерваться в 1917 году. Снова началось «смутное время», снова сапоги иностранных солдат топтали русскую землю, снова великая Империя погружалась в десятилетия раздоров и безверия, и наверное уже никогда бы не воспряла, если бы не небесное покровительство Божией Матери. В годы гражданской войны, советских репрессий и Великой Отечественной войны Царица Небесная благословляла и утешала всех, с верою к Ней притекающих, надеющихся на ее заступничество и помощь.

Идея праздновать День народного единства в день Казанской иконы Божией Матери, была высказана Межрелигиозным советом России в сентябре 2004 года. 29 сентября 2004 Патриарх Московский и всея Руси Алексей публично поддержал инициативу Думы установить празднование именно 4 ноября.

Подчеркивая важность возрождения великой традиции, он сказал тогда: «Этот день напоминает всем нам, как в 1612 году россияне разных вер и национальностей преодолели разделение, превозмогли грозного недруга и привели страну к стабильному гражданскому миру».





Кто такие Минин и Пожарский?

Кузьма (Козьма) Минин

Конец XVI в. - 21 мая 1616.
Полное имя Кузьма Минич Захарьев Сухорукий; о его происхождении и ранних годах сведений практически нет. Осенью 1611 года был выбран земским старостой в Нижнем Новгороде. Возглавил организационную работу по формированию ополчения, организовал его финансирование и впоследствии руководил его хозяйственной частью.

Дмитрий Михайлович Пожарский

17 (30) октября 1577 – 20 апреля (3 мая) 1642.
Князь, военный и политический деятель, военный глава Второго народного ополчения, восстановившего российскую государственность. С 1608 г.- полковой воевода в армии царя Василия Шуйского. С февраля 1609 г.- воевода г. Зарайск Рязанского уезда. Участник Первого народного ополчения. В его составе воевал в Москве, где был ранен. Лечился от ран в родовом имении Юрино Нижегородского уезда. Возглавил Второе ополчение по решению схода нижегородцев.



Призывная

**В День единства будем рядом,
Будем вместе навсегда,
Все народности России
В дальних селах, городах!**

**Вместе жить, работать, строить,
Сеять хлеб, растить детей,
Созидать, любить и спорить,
Охранять покой людей,**

**Предков чтить, дела их помнить,
Войн, конфликтов избегать,
Чтобы счастьем жизнь
наполнить,**

**Чтоб под мирным небом спать!
(Н. Майданик)**

г. Цимлянск, ул. Ленина, д.15
Тел.: 2-17-52

Электронная почта: ziml_bib@mail.ru
Сайт библиотеки: cimlabibl.ru

Составитель: Методико-библиографический
отдел МБУК ЦР «ЦМБ»

«Подвиг во имя России»

4 ноября

4 ноября 1612 г. воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободили Москву от польских интервентов и продемонстрировали образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе



ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА